

# 范桂馥小学推出德育微体验—— 让每个孩子去同学家串门做客

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员朱尹莹 池瑞辉)只有一墙楼板之隔,同班同学4年却未串过门。范桂馥小学的一项调查发现,只有9%的学生经常到同学家串门,有14%的学生从来没有到同学家做过客。这项调查催生了一项新的作业——每个孩子要到同班同学家做客,每学期得拜访4个同学的家。上周末,该校四年级学生率先尝鲜了一把。

现在的孩子大多数是独自在家写作业,少有与同学探讨的机会。在该校的调查中,发现全校77%的学生偶尔到同学家串门。难得串门的原因很多,主要是安全和时间问题,比如得上培训班、担心路上安全、怕给对方父母添麻烦。

该校的这份作业除了拜访同学有数量要求外,还有具体要求。校长车益明说,比如去了解同学家在哪个小区,该小区位于哪条路上,附近有什么标志性建筑物;打算怎么去同学家,要经过几条路,几个红绿灯;活动中对方学生及家长需对做客学生言行有记录等等。

当校方把这项微体验活动告知家长时,家长非常欢迎。



范桂馥小学的学生到同学家做客一起阅读。(蒋炜宁 摄)

上周末,该校四年级学生率先尝鲜。戴钰昆同学选择的做客地点有点远,车程需20多分钟。他对比地图按比例画好一张简易图,并确定好自己的交通工具——换乘两辆公交车。到达同学陈子豪家后,两人还制作了一张时间表,安排了

做作业、聊天、看电视等项目。当天,戴钰昆的周记写的就是做客的事。

“做一次客,融合数学、语文、科学等学科知识,对孩子来说是一次有益的尝试。”王瑜老师这样评价。而邱米朗在这次微体验活

动中扮演待客角色。在班级中担任班干部的他这次邀请了两名同学前来做客。前一晚,他特意和妈妈一起整理出一个游戏区。当天,丰富的游戏内容,让原本计划两个小时

的会客时间延长到4个小时。除了做客和待客微体验活动,该校还从学校体验、社会体验、家庭体验这三个维度围绕体验教育开展一系列微体验活动,让学生扮演一种角色、体验一种感悟、收获一种成长,使学生有更广泛的学习场景与场所,更丰富的自然、生活、社会体验,让学生知行合一,因体验而成长。

据了解,今年教育部下发的《中小学德育工作指南》中明确指出,做好中小学德育工作的6大实施途径之一为实践育人,即通过各类主题实践、劳动实践、研学旅行、志愿服务等增强学生的社会责任感、创新精神和实践能力。9月发布的浙江新版《中小学日常行为规范(试行)》也非常接地气,针对学生的年龄和认知差异,行为规范要求在每个学段各有侧重。而海曙早在去年就探索实施品格教育,即以品格塑造入手,把德育目标在校园落小落实。

## 甬城近期秋意浓温差大

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)“秋风萧瑟天气凉,草木摇落为霜”。眼下甬城已到“霜降”时节,气温开始走下坡路,昨天市区最高气温仅20.2℃。白天温暖、早晚寒凉,这段时间,甬城晴多雨少,秋意渐浓,也是品种赏菊的好时节。我市秋高气爽的好天气将持续一阵子。

根据预报,受偏北气流和弱高压影响,本周四前我市以多云为主;周五至周日,受海上台风外围环流影响,我市以多云到阴为主,沿海海面有大风。本周我市气温平稳,但昼夜温差有所加大,早晚偏凉,最高气温20℃至24℃,最低气温12℃至14℃。

## 我市与吉林签订人力资源服务业合作协议 大批成熟技工 明年“空降”宁波

本报讯(记者周琼 通讯员任社)懂技术、有经验,这样的一线“老师傅”,一直是我市制造业企业渴求的人才,记者昨天从市人社局了解到,我市牵手吉林市人社局,在向吉林市输出我市人力资源服务先进模式、助推“东北振兴”的同时,积极引入成熟技能人才资源,帮助我市企业寻求更多成熟技工的加盟。

“要对标宁波,以更优质的人力资源配置来实现东北振兴的目标,为两地相关产业人员的流动注入新的活力!”昨天,在考察宁波人力资源服务产业园区、调研我市“人才+资本+互联网”等先进人力资源运作模式后,吉林市人社局的有关负责人用“深受裨益”来形容自己的感受。记者了解到,为落实国务院办公厅《东北地区与东部地区部分省市对口合作工作方

案》的要求,昨天,我市和吉林市人社局就建立两地人力资源服务业的合作交流机制签署框架协议。来自市人社部门的数据显示,截至目前,我市拥有人力资源服务机构912家,上年度营业总收入达226亿元,占全市GDP的2.6%,同比增长81.55%;实现利税约6.43亿元,同比增长168.44%,是全市服务业领域增速最快的行业。而作为老工业基地的吉林,科教实力明显,产业基础雄厚,现代农业发达。近年来,两地在高层次人才引进培养、高校毕业生就业创业、人力资源服务业合作对接等方面开展了不少交流活动。

昨天,在两地人社部门和人力资源服务企业的对接中,记者了解到,两地人力资源服务企业将启动具体合作,吉林预计在2018年向宁波输入5000名至10000名紧缺技工,以满足我市制造业企业对技能人才的需求。

## 鄞州三院昨打出浙江首针宫颈癌疫苗 接种者为一名18岁女孩

本报讯(记者陈敏 通讯员王莎)千呼万唤的宫颈癌疫苗总算来到我们身边。昨天,18岁的小黄同学特地赶到鄞州第三医院接种了HPV疫苗(俗称宫颈癌疫苗),成为浙江省首例接种该类疫苗的女性。

昨天早上9时32分,第一批300人份的二价HPV疫苗顺利到达鄞州三院。疫苗接种开始后,鄞州三院工作人员向小黄介绍了HPV

疫苗接种的相关情况,及接种后可能出现的局部不良反应。

接种完毕后,小黄在门诊观察30分钟无异样后离开。

“每针HPV疫苗的价格为670元,完成接种一共需要打三针,总费用为2010元。”鄞州区疾控中心负责人介绍,适龄女性在无禁忌证情况下均可接种,接种程序为“0-1-6”,即首针打完之后相隔1

个月打第二针,第三针在距离首针6个月的时候注射,全部接种完需半年。此次接种的为二价HPV疫苗,全名为双价人乳头瘤病毒吸附疫苗,适用于9岁至25岁女性。接种者需在未感染之前接种,免疫时间20年到50年。

据了解,鄞州区采购的HPV疫苗已陆续到货,首批约1600支。明州医院和中河街道社区卫生

服务中心也将马上开始接受接种。

据介绍,四价HPV疫苗已于今年5月拿到内地的进口注册证。四价HPV疫苗在国内获批的接种人群为20岁至45岁女性。该疫苗还需经过疫苗进口、批签发检测、省级中标公示后面向大众。

记者昨天从市疾控中心了解到,除鄞州区外,我市其他区县(市)采购的疫苗也将陆续到货。

## 老物件 “讲”变化

昨天,居住在鄞州东胜街道张斌社区的老党员把自己曾经使用过的家用电器、生活用品、粮票布票等老物件拿出来展示,这些老物件“讲述”了改革开放以来人民生活的巨大变化。(丁安 黄叶飞 摄)



## 用心理学解执法办案难题 北仑建起全市首家城管心理疏导室

本报讯(记者王岚 通讯员钱子萱 张雁)背靠舒适的沙发上,听着轻柔舒缓的音乐,慢慢平复心情的流动摊贩当事人李某对北仑综合行政执法局队员、同时也是心理教练的钱子萱打开了话匣子:他有两个孩子,一家就靠摆摊过日子,压力很大。钱子萱耐心听完他的倾诉后,建议他作长远打算,寻找稳定的工作。“听了小钱的劝导,我有茅塞顿开的感觉。”李某对记者说。

这是日前发生在北仑区新碶综合行政执法中队3楼心理疏导室内的一幕。近年来,心理健康问题越来越受到重视,其中城管执法工作更需要构建对话交流的多元平台,以促进和谐的社会关系。为此,北仑综合行政执法局积极谋划心理疏导室创建工作,在筹备了半年后,一个由北仑新碶街道与北仑综合行

政执法局新碶中队共同建设的心理疏导室在全市率先开张。

走进心理疏导室,温馨的气息扑面而来:淡黄色的布艺沙发上蓝色和绿色的抱枕,圆形的沙发将人半包围起来,很有安全感;铺着白色桌布的圆形茶几上放着两个音响,此时正播放着海浪声和虫鸣鸟叫。一旁的躺椅专门用来做心灵SPA。房间的一角摆放着宣泄用的人形沙包,墙上挂着《心理疏导室工作守则》《心理宣泄室守则》和漂亮的风景画。

据悉,新碶综合行政执法中队的心理疏导室主要面向两类群体:一类是前来处理案件的群众;另一类是中队的队员。目前中队有两位心理教练,都是新碶中队的执法队员,一位是持有国家三级职业心理咨询师资格证的钱子萱,一位是在案件处理中心有多年群众思想开导

经验的黄俏潇,目前正在学习心理方面的知识和催眠。

黄俏潇说,办案过程中她经常接触着各类情绪的当事人,有的因为家庭原因、社会压力对生活缺少希望,甚至有轻生念头;有的缺乏就业渠道,不懂职业规划,需要指导;有的情绪激动,需要宣泄舒缓。

行政执法工作人员更是这个小小心理疏导室的服务对象。执法人员小张因为执法时被当事人歪曲事实,遭围观群众误会责骂,十分委屈。来到心理疏导室后,钱子萱建议他先击打人形沙包发泄一下,然后再通过倾听沟通,指导小张应对类似情形的方法,最终使他一扫阴霾。

该心理疏导室建成运行已满两个月,接待访客35名,其中案件当事人14名,为缓解队员压力、消除受处罚对象敌对情绪起到了积极作用。

## 探索基层医养结合健康养老模式 象山首批“颐养小屋” 投入运营

本报讯(记者沈晔晖 通讯员张凤军 洪笑然)象山西周镇、墙头镇卫生院日前与辖区敬老院签订合作协议,在敬老院内设立“颐养小屋”,推进老年医疗护理服务和养老服务有机融合。据悉,这也是该县首批投入运营的“颐养小屋”。

据介绍,“颐养小屋”项目是通过提供连续、适当、精准的医疗保健服务,保障老人身心健康,提高健康生存寿命,真正实现颐养天年。目前,象山两家“颐养小屋”为敬老院老人提供的服务包括:每周一次移动医疗服务及查体、养生指导,包括常规诊疗、测血压、查血糖、中医药服务等;每日日常锻炼指导、康复等;每季度一次健康讲座,指导老人合理膳食;每年一次全面健康体检,并特设“床边体检”服务,方便行动不便的老人。此

外,“颐养小屋”还开展家庭医生签约服务,建立规范化居民健康电子档案,实施分级管理;增设双向转诊及预约医疗,为需要到上级公立医院诊治的签约老人,在敬老院直接开展预约挂号等服务。

“通过设立‘颐养小屋’,探索以养为主、以医为辅、医养结合的基层健康养老模式,突破传统医疗、养老分离的现状,促进两者共赢发展。”象山县卫生计生局相关负责人告诉记者,截至目前,西周、墙头两镇已完善60岁以上老人规范化健康档案1.35万份,安排老人健康体检7000余人,签约高龄、慢性病、失能或部分失能老人3400余人,组织健康教育、医疗保健等服务75次。下一步,该县将推广增设“颐养小屋”,并从降低医保门槛、合理配置医疗资源、实现全环节监管等方面着手,进一步促进医疗、养老资源的良性互动。

## 谷法瑞同志逝世

本报讯 宁波市传染病医院原副院长、离休干部谷法瑞同志(原行政16级,享受县处级政治、生活待遇),因病治疗无效,于2017年8月7日逝世,享年89岁。

谷法瑞同志1928年9月出生于山东省莱芜县,1946年12月入伍,同年12月加入中国共产党。1946年12月至1948年11月任山东鲁中军区警备二团三营营部通讯员、通讯副班长;1948年12月至1950年3月任三五军一〇五师后勤处卫训队学员、见习卫生员;1950年4月至1954年10月任浙江台州

军分区司令部门诊见习医务人员、学员、军分区卫生队护士、医助;1954年11月至1955年5月任华东海军防空司令部见习卫生助理员;1955年6月至1961年11月任海军东海舰队航空兵司令部卫生队军医;1961年12月至1963年8月任海军雷达兵第五团后勤处卫生队副队长;1963年9月至1967年8月就读于齐齐哈尔医学院;1967年9月至1979年9月任海军雷达兵第五团后勤处卫生队队长;1979年10月至1989年10月任宁波地区肝病防治院副院长、宁波市传染病医院副院级调研员。1989年10月离休。

## 热烈祝贺

# 狮丹努集团股份有限公司成立

因战略发展需要,我公司于2017年10月完成公司整体变更,经宁波市市场监督管理局核准,自2017年10月14日起,公司由“宁波狮丹努集团有限公司”整体变更为“狮丹努集团股份有限公司”。

衷心感谢各级领导及各界友人长期以来对我公司发展给予的大力支持与真诚关怀,更名后我公司将一如既往地与社会各界保持愉快合作关系,并希望继续得到社会各界的关心和支持!

狮丹努集团股份有限公司  
2017年10月24日